

专项治理学习教育心得

作为陕西诺尔律师事务所的一名执业律师，我积极参加了律所组织的专项治理学习教育活动的各个会议，工作之余认真学习相关文件，不断提高自身的思想觉悟，踏踏实实走好每一步。现将学习心得总结如下：

一、始终坚持党的领导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路

历史发展的进程无可辩驳地证明，只有中国共产党才能团结和带领人民在中国革命、建设和改革事业的历史征程中取得一个又一个伟大胜利。没有中国共产党，就没有新中国；没有中国共产党，就没有富强民主文明和谐的社会主义现代化中国；中国共产党的领导，是近代以来中国历史发展的必然结果，是历史和人民的选择。因此，作为一名社会主义法律工作者，要坚持党对律师工作的领导，要认真学习党史。党史是党性教育最好的教科书，新中国史是砥砺奋进的营养剂。通过学习党史，更加全面地了解共产党的光辉历程，更加全面了解中国近代以来不屈不挠的斗争历史，更加深刻地理解共产党人的初心和使命，进一步明确“怎么看、今天怎么干、明天怎么样”，弄清楚我们从哪里来、往哪里去，弄清楚艰苦卓绝是什么、是怎么来的，从而进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，永远感党恩、听党话、跟党走。

律师作为中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者，无论从政治上、理论上还是感情上，都必须坚定中国特色社会主义信念，应当对

中国特色社会主义高度认同。作为律师，要有忠于法律、维护正义的崇高理想，要有立足本职、服务大局的政治觉悟。律师工作是政法工作的重要组成部分，要坚持社会主义法律工作者的属性，努力在执业理念、执业实践、执业作用等方面坚持中国特色社会主义的正确方向。真正把中国特色社会主义作为伟大旗帜高举、作为正确道路来坚持、作为科学理论来运用、作为共同理想来追求。

二、坚守职业道德，树立正确的职业价值观

通过学习因为在执业活动中有有律师不合规甚至存在违法行为而遭到处罚的案例，时时刻刻提醒自己是社会主义法律工作者，是法律秩序的捍卫者和社会公共利益的维护者。因此，在执业活动中要以律师职业道德作为工作的底线去坚守，着力规范自己的执业行为。将在法律框架内维护当事人合法权益和司法公正为己任，承担起相应的社会责任。同时，要不断深入学习、解读《律师法》和《律师和律师事务所违法行为处罚办法》《律师执业行为规范（试行）》《律师协会会员违规行为处分规则（试行）》等法律规章和行业规范。加强执业自律，做到依法执业、诚信执业，以维护律师行业的整体形象。

三、学习榜样精神，不忘初心

作为 70 后的陈贤律师在 2014 年报名参加“1 + 1”中国法律援助志愿者行动，成为法律援助志愿律师。陈贤律师连续三年分别在西藏、内蒙古、新疆等西部地区为少数民族提供免费的法律帮助，因此被人亲切的称为“草原律师”。向先进学习，向榜样看齐。陈贤律师的先进事迹令人感动。陈律师自愿放弃城市生活，不畏艰险，只为践

行初心使命。常说“人无精神则不立，国无精神则不强”。通过对先进事迹的学习和感悟，结合律师工作体会，再忆初心，牢记使命。一方面思考如何将初心精神融入日常工作当中，将个人工作与习近平新时代中国特色社会主义思想，实现中华民族伟大复兴中国梦有机结合在一起。另一方面，作为律师不能忘记职业使命，要积极投身于法律援助事业，为社会弱势群体发声。律师不是逐利者，不能为了扬名获利而恶意炒作敏感案件，更不能为了一己私利成为为兴风作浪破坏法治的“推手”，使一些案件真相被舆论蒙蔽，混淆视听。律师应当是法治中国建设的忠诚践行者，是法律援助的先行者，要不畏艰险、勤勉尽责，要不忘初心、奋力拼搏，牢记自己的使命，彰显职业优势、体现自身价值。

陕西诺尔律师事务所

齐钰剑 律师

二〇二一年四月十四日